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ČESKO-POLSKÉ KREPLE CHUTNALY
Takový masopust v Brance ještě nebyl! Poprvé jsme měli 
možnost „nakouknout“ do polských lidových zvyků, které se 
váží k tomuto období. Kornowacké, přesněji řečeno kobylské 
kreple jsou trošku jiné než naše koblihy. Dělají se z brambo-
rového těsta a bez kvasnic. Proč jsou u nich vlajky Česka, Pol-
ska a Evropské unie? To se dovíte na stranách 8 a 9.

NÁŠ 6. OBECNÍ PLES
Zahájil ho starosta Radim Šnek, pozdravil poslanec 
Parlamentu České republiky Ing. Pavel Juříček, Ph.D. 
a zazpíval Michael Jackson. (Více na stranách 4 a 5.)
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Z usnesení č. 42 Rady obce Branka u Opavy ze dne 12. února 2018

Z usnesení č. 20 zastupitelstva obce dne 22. února  2018
Zastupitelstvo obce vzalo na vědomí: 
1) Rozpočet „Dobrovolného svazku obcí: ČOV a ka-
nalizace Hradec n. M. - Branka u Op.“ na r. 2018.
2) Střednědobý výhled dobrovolného svazku obcí 
ČOV a kanalizace na r. 2019 - 2021.
3) Rozpočet „Dobrovolného svazku obcí: Venkov-
ský mikroregion Moravice“ na r. 2018.
4) Zprávu finančního výboru ze dne 22. 2. 2018.

Zastupitelstvo obce schválilo:
1) Požární řád obce Branka u Op.

Rada obce vzala na vědomí:
1) Znalecký posudek č. 733-03/2018 na posouzení 
stavebně technického stavu bytového domu č. 1 na 
pozemku p. č. 569/1 a sousední hospodářské stavby.
2) Žádost občanů o změny projektu stavební akce 
„Úpravy místní komunikace, zřízení parkovací plo-
chy, včetně odvodnění na ul. Cihelní v Brance u Op.“
3) Informace obchodní zástupce o nabídce aplika-
ce mobilního rozhlasu v Brance u Op.

Rada obce schválila:
1) Objednávku pro JANKOSTAV s.r.o., Ostrava-Kun-
čice na stavební akci „Oprava chodníku, horní část 
Cihelní ul., p. č. 686 v k. ú. Branka u Op.“ 

2) Znění dodatku č. 1 ke smlouvě o dílo „Rozšíření 
a úpravy komunikace k řadovým RD na ul. Cihelní, 
přeložka a rekonstrukce dešťové kanalizace, pro-
dloužení VO“ a zplnomocnila starostu obce k pod-
pisu smlouvy.

Rada obce vzala na vědomí:
Darovací smlouvy mezi občany z Branky u Op., 
Opavy, Ostravy a obcí Branka u Op.

Rada obce schválila:
Přijetí finančních darů dle předchozího bodu toho-
to usnesení zplnomocnila starostu obce k podpisu 
darovacích smluv.

2) Demolici obecního domu na Havlíčkově ul. č. 1.
3) Prodej části pozemku p. č. 512/1 (trvalý travní 
porost) o výměře 110 m2 v k. ú. Branka u Op. a ve 
vlastnictví obce Branka u Op. za cenu 363 Kč/m2.
4) Rozpočet obce Branka u Op. na rok 2018. 
5) Plánované stavební akce v obci Branka u Op.  
v r. 2018.

Rada obce vzala mj. na vědomí:
1) Žádosti dle Směrnice č. 1/2017 o poskytnutí dotací 
na činnost z rozpočtu obce Branka u Op. na rok 2018:
Spolek pro děti ZŠ a MŠ Branka u Op. (40 000 Kč), Ma-
žoretky Ještěrky Branka u Op. (5 000 Kč), Orientální 
tance (10 000 Kč), SDH Branka u Op.  (45 000 Kč), HC 
Buldoci (40 000 Kč), Klub seniorů (25 000 Kč), David 
Bátor (5 000 Kč), Josef Křesťan (7 000 Kč), SDH Branka  
u Op. (40 000 Kč), Mgr. Vladimír Vícha (6 000 Kč), Teni-
sový klub Branka u Op. (35 000 Kč)
2) Znění příkazní smlouvy „Zpracování kompletní do-
kumentace výběrového řízení - Multifunkční hřiště  
v Brance u Op.“ s firmou BonTendr. Po jejím schválení 
zplnomocnila starostu obce k jejímu podpisu.

Rada obce schválila:
1) Termíny veřejných zasedání Zastupitelstva obce 
Branka u Opavy v roce 2018: 
22. února, 26. dubna, 21. června, 6. září a 8. listopadu. 
2) Slevu ve výši 100 % pronájmu Kulturního domu  
v Brance u Op. při pořádání Společenského večera, 
dne 3. 2. 2018 spolku Slezský svaz zdravotně postiže-
ných, z. s.  Hradec n. M.

Z usnesení č. 41 Rady obce Branka u Opavy ze dne 15. ledna 2018
3) Profinancování kulturních akcí pořádaných obcí Bran-
ka u Op. v r. 2018 - 6. obecní ples (10. 2.), Společenský 
večer SSZP (3. 2.), Zájezd na hory (25. 2.), Lampionový 
průvod (29. 4.), Den matek (14. 5.), Společenské akce  
u příležitosti česko-polské přeshraniční spolupráce  
a dotačního titulu s gminou Kornowac v souladu se 
vzájemnou smlouvou obou obcí - termíny dle před-
mětných dotací pod názvy projektů „S tradicí, kulturou 
a s chutí“ a „Sblížení přes hranice - zintenzivnění spolu-
práce mezi obcí Kornowac a obcí Branka u Op.“, Branský 
literární festival (23. 6.).
4) Podání žádosti Ministerstvu pro místní rozvoj ČR  
o poskytnutí dotace obci na stavbu víceúčelového 
hřiště v Brance u Op. z programu „Podpora obnovy  
a rozvoje venkova“, podprogram 117D81500.
Rada obce jmenovala:
Komisi pro výběr nejvhodnějších nabídek na zhoto-
vitele veřejné zakázky „Veřejně přístupné víceúčelové 
sportoviště - Branka u Op.“ ve složení Ing. Radomír 
Hrabě, Ing. Kateřina Fryčková, Jan Dudr, Ing. Arch. Jana 
Grodová, Jan Sonek (náhradníci: Bc. Radim Šnek, Pavel 
Vícha, Karel Grim, Marián Jaroš a Ing. Jakub Orlík).

OBEC PŘIPRAVUJE,
OBEC VÁS ZVE

LAMPIONOVÝ PRŮVOD   28. 4.
Uskuteční se ve spolupráci se sbo- 
rem dobrovolných hasičů jako 
připomenutí 73. výročí osvobo-
zení naší obce Rudou armádou. 
Sraz účastníků je v 19.00 před 
kulturním domem.

DEN MATEK                              13. 5.
Děti základní a mateřské školy 
poblahopřejí maminkám svým 
programem z pódia kulturního 
domu k jejich svátku.

CYKLISTICKÝ VÝLET            19. 5.
Letos poprvé povede trasa tra-
dičního výletu na kolech i po 
polských cestách. 

TURNAJ V KORNOWACU   10. 6.
Tradiční turnaj v netradičních 
sportovních disciplínách u pol-
ských přátel.

ODPAD MŮŽETE 
ZAPLATIT NAJEDNOU
Pro letošní rok činí místní poplatek 
za provoz systému shromažďování, 
sběru, přepravy, třídění, využívání  
a odstraňování komunálního od-
padu 350 Kč na jednu osobu. Za-
placen může být i ve dvou splát-
kách do 31. března a do 30. září. 
Uhradit ho můžete na obecním 
úřadu nebo na účet České spoři-
telny č. 1846405399/0800, varia-
bilní symbol - číslo popisné.  (oú)

SBĚR VELKOOBJEMOVÉHO ODPADU se uskuteční v naší obci od 
13. do 16. dubna (pátek až pondělí). Kontejnery budou přistaveny:

Pod Lesem (na parkovišti za řadovkami)
Bezručovo nábřeží (u obecního úřadu)

Do kontejnerů můžete odložit matrace, WC mísy, umyvadla, ko-
berce, linolea, výrobky z PVC, kočárky, čalouněný nábytek, autosk-
lo, drátěné sklo, keramiku, novodur, molitan, znečištěné plastové 
obaly a další objemné věci. 
Pozor: nepatří sem železný šrot, stavební suť, pneumatiky!

SBĚR NEBEZPEČNÉHO ODPADU se uskuteční v pondělí 16. dub-
na v době od 15.00 do 17.00 hodin u obecního úřadu.
Zde můžete odložit: znečištěné obaly (od barev, olejů ap.), čistící 
tkaniny (znečištěné olejem, olejové filtry ap.), kyseliny, zásady, roz-
pouštědla (ředidla, odmašťovací prostředky), olověné akumuláto-
ry, baterie (monočlánky), pesticidy (postřiky), absorpční činidla, 
motorové oleje, barvy, lepidla, zářivky, léčiva. 

Využijte této příležitosti k odevzdání velkoobjemového a nebez-
pečného odpadu bez poplatku a znečištění životního prostředí! 

SBLÍŽENÍ PŘES HRANICE
Letos proběhnou všechny aktivity projektu česko-polské spolu-
práce s názvem „Sblížení přes hranice - zintenzivnění spolupráce 
mezi Kornowacem a Brankou u Opavy“, a to vše s finanční pod-
porou Euroregionu Silesia. 

V sobotu 28. dubna se bude ko-
nat lampionový průvod u příleži-
tosti 73. výročí osvobození obce. 
Bude mu předcházet ukázka ha-
sičských útoků na břehu Moravi-
ce. V Brance v tento den očekává-
me zhruba 25 účastníků z polské 
partnerské obce. 
V sobotu 19. května se vydáme 
na cyklistický výlet v délce 25 km 
v Kornowacu a přilehlém okolí. 
Tohoto výletu se zúčastní sto cyk-
listů z Polska a dvacet od nás. 
V neděli 10. června se v Kornowacu 

bude konat sportovní olympiáda. 
Z naší obce pojede patnáctičlen-
ný tým - šest mužů bude soutěžit 
v malé kopané a tři děti, tři muži 
a tři ženy se utkají v netradičních 
disciplínách. 
V září se uskuteční pěší výlet přes 
Hanuši k státnímu zámku Hradec 
nad Moravicí, jehož jeden z okru-
hů si účastníci prohlédnou. 
Pevně věříme, že se všechny akce 
podaří a setkají se rovněž se zá-
jmem našich občanů. 

 Ing. Kateřina Fryčková, radní

Do WC nikdy nesplachujte hadry, 
dětské pleny, vlhčené ubrousky, 
vatové tyčinky a další hygienické 
potřeby. Čerpadla ničí i spláchnu-
té potraviny a tuky. Zbytky jídel 
a mastnota snižují průtočnost 
přípojek a přispívají k množení 

hlodavců. Tukem zanesené kaná-
ly nepříjemně zapáchají.

INFORMACE K „JARNÍM“ INVESTICÍM
V polovině února se uskutečnilo výběrové řízení na zhotovitele díla 
„Stavba a instalace multifunkčního hřiště - veřejně přístupné spor-
toviště - Branka u Opavy“. Z pověření obce ho připravila společnost 
Bon-Tendr s.r.o. O realizaci našeho záměru projevilo zájem a nabíd-
ku předložilo pět společností. Sportoviště bude postaveno letos na 
stávajícím hřišti. Doba stavby bude přibližně 90 dnů. Přesný termín 
zahájení a dokončení stavby bude součástí smluvních podmínek.

(pokračování na str. 12) 

S celým zněním usnesení z jednání rady obce a za-
stupitelstva obce se můžete seznámit na obecním 
úřadu nebo na stránkách www.branka.eu.        (oú)
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PLESEM ROZTANČENÝ SÁL
S chutí a elánem tančilo mládí nejmenší, 
současné, zrálé i to, které na léta mlados-
ti už jen vzpomíná. Takový byl v pořadí 
už šestý OBECNÍ PLES. Potlesk diváků 
vzdal hold Mgr. Martině Kazbundové, 
Haně Vavrečkové, Martě Cucové a dal-
ším (samozřejmě i Michaelu Jacksono-
vi), kteří se postarali o program. Kolik 
práce, úsilí a nervů asi stojí nacvičit tako-
vá čísla, jaká předvedly dívky ze skupiny 

orientálních tanců ARSALAN či Mažoretky Ještěrky Branka. 
Bylo to efektní, pozoruhodné a místy i hodně adrenalinové. 
Sestavit tak dobrý program z „domácích zdrojů“ si jinde do-
volit nemohou. K plesu plnému dobré pohody přispěla be-
zesporu i hudební skupina EXPRES Ostrava. Pořadatelé měli  
s její volbou šťastnou ruku. Při ohlédnutí za 6. OBECNÍM PLE-
SEM jsou na adresu pořadatelů slyšet jen slova chvály. Zcela 
zaslouženě. Poděkování patří i všem sponzorům a těm, kteří 
jakoukoliv formou ples podpořili.   Text a foto: Karel Stuchlík
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MATEŘSKÁ ŠKOLA                                   ZÁKLADNÍ ŠKOLAwww.branka.eu/zs-a-ms-branka-u-opavy

Ve školní družině jsme si v nauč-
ném odpoledni „Zvířata a ptáci 
v zimě“ vyprávěli o vhodné po-
moci živočichům v zimě. 
Pohádkové odpoledne přineslo 
dětem hodně pohádkových úko-
lů, písniček a zábavy. 
V pěvecké družinové SuperStar 
soutěžili žáci o nejtalentovaněj-
šího zpěváka. Pětičlenná dětská 
porota ocenila ty nejlepší, ale 
pochvalu si zaslouží všichni, kte-
ří nám svým vystoupením zpří-
jemnili lednové odpoledne.

9. ledna nás hudební divadélko „Letadlo“ pozvalo na krásný výlet 
do Afriky. Tam jsme se setkali se zvířátky a dětmi, které tam žijí. 
Dověděli jsme se hodně nových poznatků o způsobu jejich živo-
ta, zazpívali jsme si s nimi pěkné písničky a také jsme si společně 
zatančili. Bylo to moc příjemné cestování a už se budeme těšit na 
další výlet, který bude do země sněhu a ledu. 

V průběhu ledna jsme si povídali o zimním sportování a přiblížili 
jsme si tak významnou událost, jako jsou olympijské hry. Počasí nás 
sice zradilo a mnoho příležitostí nám ke sportu neposkytlo, ale snažili 
jsme se využít každé možnosti ke zdravému pohybu.

29. ledna jsme se sešli s rodiči předškolních dětí v rámci projektu 
„Šablony“, a to již počtvrté v tomto školním roce abychom si uká-
zali, co naše děti již dovedou a jak se připravujeme na zápis do 
první třídy základ-
ní školy. Myslím, že 
mnozí z nich byli 
překvapeni, co už 
jejich děti dovedou 
a jak dokáží sou-
středěně pracovat.

Stalo se již tradicí, že 
prvňáčci ze školy se 
31. ledna přijdou po-
chlubit do mateřs- 
ké školy s výsledky své půlroční práce, která pro ně nebyla jednodu-
chá. Museli zvládnout ukázněné sezení v lavicích, první písmena a čísla  
a hlavně domácí úkoly. Nových povinností se zhostili na jedničku!

15. února jsme si uspořádali „Maškarní rej“. Moc jsme se na něj 
těšili. Maminky dětem vyrobily krásné masky a připravily bohaté 
občerstvení, za což jim patří velké poděkování. V letošním roce 
byl program v duchu zimního sportování. Připravili jsme si jízdu 
na bobech, prolézání ledovým tunelem, lyžování, házení sněho-
vými koulemi. Vše jsme uskutečnili formou závodů družstev se 
vzájemným povzbuzováním. Po tak vyčerpávající činnosti muselo 
následovat řádné občerstvení. Tak jsme vydrželi řádit až do oběda. 
Potom nás ale přepadla únava a všichni se už těšili na svůj pelíšek, 
ve kterém si po dobrém obědě odpočinuli.

Text a foto: Jitka Týnová, vedoucí učitelka mateřské školy

Už druhým rokem jsme jeli na lyžařský výcvik na stejné mís-
to, které se jmenuje Rekreační středisko Trnava. Dorazili jsme 
tam v 10.00 hodin a dali se do vybalování lyží a kufrů. Odpo-
ledne jsme pak začali lyžovat.

DRUŽINA

V „Tradici masopustu“ se děti sez- 
námily s historií zimních lidových 
svátků i s vesnickými masopust-
ními zvyky. Vyráběly masopustní 
masky a po malém občerstvení 
následoval jejich veselý rej. 
„Cesta kolem světa“ byl tema-
tický týden, ve kterém děti po-
znávaly život obyvatel a přírodu 
různých kontinentů. Vyprávěli 
jsme si o Evropě, Asii, oblastech 
za polárním kruhem a Africe, 
hráli hry, soutěžili a kreslili. 
Ve sportovním kroužku proběhla 
soutěž v hodu na koš. Hrálo se se 
v pěti kolech. První místa obsadili 
Filip Stypa a Lucie Kuzníková. 
Netradiční sportovní náčiní - ba-
revná víčka z PET láhví použily 
děti k soutěžím a hrám ve „Víč-
kované“.

Text a foto: Helena Cihlářová, 
vedoucí vychovatelka

LYŽAŘSKÝ VÝCVIK 
V BESKYDECH

NAŠE ŠKOLA
Naše škola v Brance,
líbí se i mamce.
Gabča, Marťa, Zora,
to je naše flóra.

Honza, Táňa, Hela,
to zas bude mela.
Jarka vítá, Maruš vaří,
ve škole se prostě daří.

Katka Mošová
Uprostřed malé vesnice, 
vedle hlavní silnice,
Stojí velká žlutá škola
a na děti volá - hola, hola.

Učíme se číst a psát,
ale také světadíly poznávat.
Počítáme, zpíváme a cvičíme,
mezi dětmi soutěžíme.

Čtvrtým rokem jsi moje škola,
a tak volám - hola, hola.
Do školy chodím ráda,
učím se a mám tam kamaráda.

Valentina Konečná

Náš hodný pan ředitel,
je moc dobrý učitel.
Má nás všechny hrozně rád,
je to dobrý kamarád.

My ho máme taky rádi,
nic nám na něm nevadí
a sportovně nás naladí.

Naše škola maličká,
není vůbec stařičká.
Rádi do ní chodíme 
a pěkně se učíme.
Každé ráno zas nás volá,
naše hezká skvělá škola.

Emma Steigrová

Každé ráno jsme vstávali v 7.30, 
oblékli se a po ranní hygieně jsme 
šli na snídani. Po snídani jsme se 

vrátili na pokoje, oblékli se do ly-
žařského a šli lyžovat. Na svahu 
jsme byli rozděleni do tří skupin 
podle výkonnosti. Lyžovali jsme 
vždy dvě hodiny, pak jsme šli na 
oběd. Po obědě jsme měli od-
polední klid. Někdo spal, někdo 
si četl nebo hrál hry na mobilu.  
V odpoledním klidu jsme se také 
učili. Ve 14.00 jsme šli zase lyžo-
vat. Sněhu jsme měli na sjezdov-
ce dostatek, protože každý den 
připadl nový. Večeře byla v 18.00 
a pak jsme měli volno. Spát jsme 
chodili o půl deváté.
V úterý a ve středu jsme šli za od-
měnu do bazénu a výřivky. Čtvr-
tek byl pro nás výjimečný, protože 
jsme absolvovali lyžařský závod  
a pan ředitel pro nás připravil na 
večer diskotéku. V pátek ráno 
jsme si sbalili věci, vyhlásily se vý-
sledky a po obědě jsme se vraceli 
zpátky domů.
Už se všichni těšíme na příští ly-
žák!
Text: Tereza Mainušová (4. ročník),

 foto: Mgr. Jan Špička

Vždy, když jdeme do školy,
plníme tam úkoly.
Ve třídě se máme rádi,
jsme velicí kamarádi.

Naše paní učitelka,
to je velká školačka.
Učí děti do desíti
a je to pro ní brnkačka.

A hodný pan ředitel,
má nás všechny hrozně rád,
je náš velký kamarád.

Máme rádi družinu,
jsou tam pěkné hry,
my si potom hrajeme se spolužáky.

Adéla Kvasničková(Z TVORBY BÁSNICKÝCH TALENTŮ 4. ROČNÍKU)
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V první polovině února se ko- 
naly masopustní akce po celém 
Česku, ať už to bylo ve skanze-
nu v Rožnově pod Radhoštěm, 
v pražském Karlíně, Třeboni či 
děčínské zoo. Ale jen u nás byl 
v sobotu 3. února ve znamení 
česko-polského poznávání. Tra- 
diční společenský večer hra-
deckého Slezského svazu zdra-
votně postižených se letos po-
prvé konal ve spolupráci s obcí 
Branka u Opavy. 

Partnerství má mnoho podob. 
Třeba takovou, že v pátek v Kor-
nowacu polské a české ruce ku-
chařinek společně pekly kreple, 
které v sobotu večer v braneckém 
kulturním domě všem chutnaly. 
O projektu, při kterém to krásně 
voní i chutná, jsme vás infor-
movali minule. Společný počin 
Obecního kulturního domu v Kor-
nowacu a obce Branky u Opavy 
je spolufinancován z prostředků 
Evropského fondu pro regionál-
ní rozvoj a z prostředků státního 
rozpočtu Polské republiky, fondu 
„Překonávat hranice“. 

Z TRADYCJA, KULTURĄ I SMAKIEMS TRADICÍ, KULTUROU A S CHUTÍ

Na šedesát polských hostů ne-
přivezlo jen společně napečené 
kreple, ale také kulturní program. 
Ruchowianky zazpívaly i zatančily, 
ale hlavně Poláci předvedli, jak se 
u nich pochovává basa. Kompo-
novaný obřad předvedli na profe-
sionální úrovni. Diváci si mohli za-

plakat se skvělými plačkami, mohli 
se i nasmát při žehnání „basové“ 
farářky, ale hlavně tleskali, pro-
tože polský program se moc líbil. 
Ryzí současnost do společenského 
večera vnesly domácí orientální 
tanečnice ze skupiny ARSALAN, 
kterou vede Mgr. Martina Kaz-
bundová. I těm samozřejmě zce-
la zaplněný sál (i přísálí) nadšeně 
tleskal.  Text a foto: Karel Stuchlík
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DARKOVSKÉ BÁSNĚ
Moje další sbírka Darkovské bás-
ně I. - III. vyjde letos na jaře v na-
kladatelství Sursum. Editorem a 
korektorem sbírky se stal básník 
a literární kritik Jakub Chrobák.                                                              

David Bátor

Při letošní Tříkrálové sbírce 
vysbírali v lednu koledníci od 
spoluobčanů v Brance u Opa-
vy 35 581 Kč. Poděkoval jim za 
to ředitel  Charity Opava Jan 
Hanuš, podle kterého: „Peníze, 
které jsme s Vaší pomocí vybrali, 
budou poskytnuty nemocným se-
niorům a pacientům v terminál-
ním stadiu, lidem, kteří se dostali 
do krizové nouze nebo hmotné 
nouze, osobám s mentálním 
nebo duševním postižením a také 
těm, kteří nemohou sehnat práci 
z důvodů různých handicapů.“

Text: oú, foto: Radim Šnek

V sobotu 10. února se konalo za účasti členů sboru dobrovolných 
hasičů, jak mladých tak i „starých“, tradiční masopustní vodění 
medvěda vsí.                                 Zdroj: facebook SDH Branka u Opavy

V polovině listopadu navštívilo 
knihovnu deset předškoláků. 
Někteří z nich byli v knihovně po-
prvé. Děti se seznámily s chodem 
knihovny. Dozvěděly se, jak se ke 
knihám chovat a také si prohlédly 
některé zajímavé knihy. Pod 
vedením paní učitelky ve škol-
ce nakreslily krásné obrázky na 
téma „Moje oblíbená pohádka“. 
Jejich obrázky jsou k vidění v pro-
storách knihovny. Společně jsme 
si také přečetli pohádku z knížky 
Dědečku ještě vyprávěj od Ladi-
slava Špačka. Z tohoto příjemně 
stráveného dopoledne si holky 
a kluci odnesli domů dárečky a 
také papírového andílka, kterého 
jsme si společně vyrobili. 

Text: Mgr. Veronika Žurková, 
foto: Šárka Jarošová

PŘEDŠKOLÁCI V KNIHOVNĚ

AKTUALITY Z KNIHOVNY
V naší knihovně si můžete zapůj-
čit i některá aktuální čísla časopi-
sů Týden, Knihovnička receptů, 
Svět motorů, Interview, přílohy Mf 
Dnes: Doma, Ona Dnes a starší čís-
la časopisů Gurmet, Epocha, Krimi, 
History Revue, Živá Historie, Bridge 
a další. Loni se podařilo mimořád-
ně navýšit rozpočet knihovny na 
nákup nových knih, které se týkají 
regionální tématiky:
Dan Gawrecki: Dějiny Českého Slezska 
1740 - 2000
Zdeněk Jirásek a kol.: Církevní dějiny 
Slezska 18. - 20. století

Jan Dvořák: Židé v opavském Slezsku 
1918 - 1945
Adolf Wenig: Moravskoslezské pověsti
Jiřina Polášková, Jaromír Polášek: Pověs-
ti z hradeckého kraje
Lenka Rychtářová: Bezruč a umění
Petr Bezruč: Slezské písně
Vít Skalička: Opavština pro samouky
Jako v nebi, tak i na zemi. Petr Bezruč 
1867 - 2017, antologie k 150. výročí na-
rození
sbírky básní od Davida Bátora a dalších 
básníků

Text: Mgr. Veronika Žurková

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA

NA MAŠKARNÍM KARNEVALU SE DĚTEM LÍBILO
V sobotu 17. února zorganizoval 
Spolek pro děti ZŠ a MŠ Branka  
u Opavy v Kulturním domě v Bran-
ce u Opavy svou první letošní akci - 
„Dětský maškarní karneval“. Akce se 
zúčastnilo 104 dětí z Branky u Opa- 
vy a blízkého okolí, i s rodiči a pra-
rodiči dorazilo více než 250 účast-
níků. Program tradičně připravila 
agentura TOMINO, tentokrát ve 
stylu „tak trochu mimo(ň) šou“. 
Organizátoři zajistili do tomboly 
rekordních 280 cen. 
Karneval měl spád, děti si rozhod-
ně přišly na své, a to nejen při růz-
ných soutěžích, pojídání šlehačky 
s čokoládou, nebo když mezi ně 
zavítal „živý“ Mimoň. V průběhu 
odpoledne se také mohly nechat 
vyfotit a odnést si domů pamá-
teční fotografii.
Akce by se neuskutečnila bez las-
kavé podpory místních firem, obce, 

podnikatelů, fyzických osob a rodi-
čů branských dětí, kteří do tombo-
ly věnovali jak finanční, tak věcné 
dary. Generálními partnery organi-
zátora byly dvě místní firmy - PILA 
JUGLANS - Pavel Vlček a Opavská 
lesní, a.s. Finančním sponzorským 
darem přispěli také další partneři 
- firmy Andrla CZ, Pila Sartrin Ka-
rel Vlček, Bohumil Wolf, s.r.o. a Ing. 
Jiří Hendrych. Věcné ceny poskytli 
Ing. Božena Plachká (Bohemia-
flex), Šárka Sendlerová (Hospoda 
U mostu), Optys, Albreko, Semix  
a Cukrárna Kamahaj. Poděkování 
patří také obecní samosprávě, kte-
rá umožnila bezplatný pronájem 
sálu a na činnost spolku přispívá  
z obecního rozpočtu.
Na organizaci maškarního karne- 
valu se podíleli členové širšího vý-
boru spolku pro děti, kterým s pří-
pravou sálu a jeho úklidem po kar-

nevalu pomohli další rodiče. Všem 
patří srdečný dík.  
Poděkování zaslouží též děti zá-
kladní školy, které pod vedením 
pedagogických pracovníků školy 
připravily konfety z krepového 
papíru. V neposlední řadě patří 
dík členům SDH Branka u Opavy 
Jakubu Remešovi, Adamu Reme-
šovi a Simoně Rozborilové, kteří 

zajišťovali požární hlídku, a Lence 
Nevřelové za zajištění zdravotnic-
ké hlídky.
Další akce spolku je plánována na 
začátek června - v plánu je tradič-
ní oslava Dne dětí.
Za organizační tým Michael Rataj, 
předseda Spolku pro děti ZŠ a MŠ 
Branka u Opavy 
Fotografie: Jarmila Mainušová



LYŽOVALI JSME NA KARLOVĚ
Na neděli 25. února vypravil obecní úřad zájezdový 
autobus na lyžovačku do Karlova pod Pradědem. 
Bezvadně upravené sjezdovky a sluníčko na ob-
loze lákaly k jízdě. Ve skiareálu jsme využili všech 
sjezdovek - Myšák, Kazmarku i Karlovský express. 
Neděle byla zpestřena tím, že na Karlově probíhal 
doprovodný program zimní olympiády. Lyžaři si 

BUDE LETOS 
PRVNÍ ETAPA?
V posledním čísle opavského zpra- 
vodaje Hláska je v článku „Pláno-
vané investiční akce na  rok 2018“ 
zmíněna i 1. etapa cyklistické stez-
ky Hradec n. M. - Branka u Op. - Oti-
ce - Opava (2 000 000 Kč). Je tam 
uvedeno, že akce bude realizována 
v  případě získání dotace v  rámci 
výzvy SFDI, kterou hodlá Opava 
podat. A také, že v současné době 
se  řeší spolupráce mezi jednotlivý-
mi obcemi.     Zdroj: Hláska 3/2018

INFORMACE K „JARNÍM“ INVESTICÍM
(pokračování ze str. 3)

Nejpozději v dubnu bude zahájena stavba „Sektoru pro skok daleký“ ve 
školní zahradě. Nové sportoviště budou moci využívat žáci školy v rám-
ci tělesné výchovy či jiných sportovních aktivit ještě před prázdninami.

V současné době probíhá zajišťování potřebných dokladů pro pláno-
vané odstranění chátrajícího bytového domu č. p. 1 „Trňák“. Po vydání 
povolení k odstranění stavby bude následovat výběrové řízení na zho-
tovitele díla. Záměr bude realizován ve druhé polovině letošního roku.

Průběžně, s ohledem na klimatické podmínky, probíhá stavba „Roz-
šíření a zřízení zpevněných ploch“ u domů v dolní části Cihelní ulice. 
Probíhající práce ctí harmonogram. Nemůžeme jinak, než s hlubo-
kou úklonou poděkovat pracovníkům společnosti JANKOSTAV s.r.o. 
a obyvatelům zmíněných bytových domů za doposud bezproblémo-
vou spolupráci při probíhajících stavebních úpravách. Stavba bude 
dokončena nejpozději na přelomu března a dubna.

V návaznosti na stavbu „Rozšíření a zřízení zpevněných ploch“ bude 
dokončena oprava zbývající části chodníku na Cihelní ulici po pravé 
straně, směrem k průmyslové zóně. Tuto opravu provede společnost 
JANKOSTAV s.r.o. nejpozději v dubnu. Současně s opravou chodníku 
budou provedeny i nezbytné okolní terénní úpravy, včetně vykácení 
starých tújí a zasazení tújí nových či jiné vhodné zeleně.

Semafor na znamení na přechodu pro chodce s ostrůvkem na I/57 je 
již čtvrtý měsíc ve zkušebním provozu. V březnu, nejpozději v dubnu, 
bude na základě získaných poznatků jeho provozní a funkční režim 
pozměněn a upraven. Prioritním cílem zůstává zajištění bezpečnosti 
občanů přecházejících přes přechod pro chodce.                               (oú)

mohli zasoutěžit, zhlédnout jízdu na historických 
lyžích a v dobovém oblečení nebo si zastřílet na 
biatlonové střelnici. Vzhledem k velmi mrazivé-
mu počasí (minus 130 C) se nestálo ve frontách na 
vlecích a sjezdovky byly poloprázdné. Mráz nám 
ale na náladě neubral! Po lyžování jsme se zahřáli  
v teplých hospůdkách a s úsměvem a dobrou spor- 
tovní náladou jsme se v odpoledních hodinách vrá- 
tili domů.                         Text: (oú), foto: Radim Šnek

POMOHLI, 
KDYŽ BYLO TŘEBA
Vedení obce děkuje Jiřímu Son-
kovi a Janovi Dubovému, kte-
ří ve velmi obtížném období, 
kdy oba kmenoví zaměstnanci 
obecní údržby jsou dlouhodobě 
nemocní, obětavě ve svém vol-
ném čase pomohli obci s úklido-
vými pracemi.                              (oú)


